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Aus der letzten Gemeinderatssitzung vom 02.11.2017 

1. Änderung des Flächennutzungsplanes und Aufstellung eines Bebauungsplanes „An der 
Linde" 

2.1. Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen 
Aus den Stellungnahmen der verschiedenen Ämter haben sich seit dem 03.08.2017 keine 
wesentlichen Änderungen ergeben. 

2.2. Beschluss 
Der Gemeinderat Medlingen hat die Änderung des Flächennutzungsplanes und den 
Bebauungsplan (Planstand 02.11 .2017) beschlossen. 

2. Sonstige Bauangelegenheiten 
2.1. Antrag auf Baugenehmigung von Dominik Mayer und Anja Mack 

Neubau eines Wohnhauses mit Einliegerwohnung an der Linde 6. Das gemeindliche 
Einvernehmen wurde erteilt. 

3. Verschiedenes 

3.1. Pflegemaßnahmen Dachplatanen 
Bei einem Vororttermin mit der Fa. Wohlhüter wurde festgestellt, dass das Gerüst für die 
Dachplatanen am Rathausplatz vergrößert und das Kronendach formiert werden muss. 
Die Kosten für diese Maßnahme belaufen sich auf ca. 1.200,- €. 

3.2. Begrünungsmaßnahmen Friedhof Obermedlingen 
Die aktuelle Bepflanzung soll durch sieben „echte Tulpenbäume" (Liriodendron 
tulipifera) ergänzt werden. Auch diese Maßnahme wird von der Fa. Wohlhüter durchgeführt und 
kostet ca. 1600,- €. 

3.3. Begrünungsmaßnahmen Hansbauer-Weg 
Im Hansbauer-Weg soll der „Platz der Begegnung", sowie der Straßenrand mit den Sickerflächen 
begrünt werden. Hierfür werden von der Fa. Wohlhüter zum Preis von ca. 2.500 € vier Baum-
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Hasel, 16 Strauchrosen und 10 Rosen-Eibisch gepflanzt. 

3.4. Zuschuss PV-Anlage Kirchgasse 6 
Es wird von der Gemeinde geprüft, ob die bestehende PV-Anlage auf dieser Flurnummer bereits 
bezuschusst wurde. Sollte dies nicht der Fall sein, wir die neu installierte Anlage mit den üblichen 
260,- €von der Gemeinde gefördert. 

3.5. Abrechnung Ferienprogramm 
Das diesjährige Ferienprogramm war wieder ein voller Erfolg. An dieser Stelle nochmals 
herzlichen Dank an GR1n Renate Wiedemann und an alle Organisatoren und sonstige 
Unterstützer. Nach Abrechnungen aller Einnahmen und Ausgaben wird die Differenz von 690,- € 
von der Gemeinde übernommen. 

3.6. Apfelbäume unterm Berg in Untermedlingen 
7 Apfelbäume sind im Neubaugebiet in Untermedlingen abgestorben. Diese werden im 
kommenden Frühjahr nachgepflanzt. 

Es waren 9 Zuhörer anwesend. 

Nachrichten aus der Schule 

Winterleuchten 2017 

Allen Helferinnen und Helfern, die uns beim Winterleuchten 2017 wieder so einsatzkräftig unterstützt 
haben, sagen wir von schulischer Seite ein 

ganz aufrichtiges und herzliches Dankeschön: 

• Unseren Eltern und Großeltern für ihre Mithilfe an der Kuchenaktion: Wir hatten eine umwerfende 
Auswahl an Köstlichkeiten! 

• Den Schulkindern, Lehrkräften und schulischen Mitarbeitern für die Bastei-, Vorbereitungs- und 
Verkaufsarbeiten. 

• Unseren „Kunden", die unsere Schule durch ihren Einkauf und Verzehr tatkräftig unterstützten. 
• Den Mitarbeitern und Verantwortlichen des „mooseums" für die gute Zusammenarbeit. 

• ... und in ganz besonderer Weise unserem Elternbeiratsteam, das die Verpflegung mit 
Kaffee und Kuchen hervorragend vorbereitet und organisiert hat. 

Falls Sie noch eine liebevolle Kleinigkeit zum Weihnachtsfest benötigen: Im Sekretariat unserer Schule 
sind Kunstkalender der Schülerinnen und Schüler für das Jahr 2018 sowie kleine, selbst hergestellte 
Basteleien und Köstlichkeiten zu erhalten. Sie können diese im November jeweils dienstags und 
donnerstags von 8 bis 12 Uhr in unserem Büro erwerben. 

„löwenstark mit guten Zähnen!" 

Auch im Schuljahr 2016/2017 erzielte die Grundschule Bächingen bei der „Aktion Löwenzahn" der 
Bayerischen Landesarbeitsgemeinschaft Zahngesundheit e. V. (LAGZ) eines der besten Ergebnisse im 
Landkreis und wurde dafür mit einem Gewinn von 100 € belohnt. 
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Dieses Geld soll - zusammen mit dem Erlös des Spendenlaufs und des Winterleuchtens - zur 
Anschaffung eines neuen Spielgeräts im Pausenbereich verwendet werden. 

Jedes Jahr zu Schuljahresbeginn bekommen die 
Schüler „Löwenkarten", die vom Zahnarzt 
abgestempelt und im Klassenzimmer im Löwenposter 
gesammelt werden. Mit einer hervorragenden 
Rücklaufquote bewiesen die Bächinger Grundschüler, 
dass die regelmäßige Zahnkontrolle und -prophylaxe 
für sie zur Gewohnheit geworden ist. Großes Lob 
gebührt hierfür auch den Eltern, die die 
Vorsorgeuntersuchung fü r ihre Kinder so häufig 
wahrnehmen. 
Die Aktion soll die Kinder dazu motivieren, durch den 
regelmäßigen halbjährlichen Zahnarztbesuch 
eigenverantwortlich zur Gesundheit ihrer Zähne 
beizutragen. Die beteiligten Zahnärzte besuchten in 
den letzten Wochen auch den Unterricht der 1. und 2. 
Klassen, um die Kinder mit Hilfe von altersgerechtem 
Demonstrations- und Zahnputzmaterial über die 
richtige Zahnpflege zu informieren. 

Kathol i sche Gottesdienste 

Seid also wachsam! Denn ihr wisst weder den Tag noch die Stunde. Mt.25, 13 

09.11.1 7; Donnerstag: 

St. Martin 
10.11 .17; Freitag: 

LIC HT 

09:00 Uhr Andacht in der Sakristei OM 
09:00 Uhr Medlinger Zwergentreff 

17:00 Uhr Andacht zu St. Martin in OM 
anschl. Laternenumzug und Feier 

Hetty Krist 

DER NÄCH S T ENLI EBE 
W e nn San k t M a rtin z u e inem „Sonne-M o n d-und-Ste rne- Fest " umged ic h t e t w ird , 
d an n g e h e n ni c h t nur d e r U rs p rung u n d d ie Trad itio n d es Fes tes ver loren . Es ver
lie rt seine n S inn. De nn b e im Sankt-Martins-Zug geh t es ja nic h t nur da r u m , m i t 
sch ö n e n La te rne n d ie dunkle Nac h t z u e rhe lle n u nd dah e i Spa ß zu h a b e n , son dern 
es w ird e rinne rt a n d e n h e ili g e n M a rt in u n d sein e g e le b t e Näch s te nlie b e, a ls er m it 
d e m vom Kä lte to d b edrohte n Be ttle r d e n Man te l teilte. Sein e Lie b e, in d e r s ic h d ie 
Lie b e jesu s p iegel t , b r a c h te Lic h t und W ä rme in d ie k a lte Nac h t. Wenn e in M a rti n s
zug, d e r um d iesen Ke r n ni c h t m e hr w e iß , acht los a n e i n e m Bett le r vori.ib e r zög e, 
b l ie b e e s t r o tz. a ll e r La t e rne n dunke l. 

1 

1 

/' 
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12.11.17; Sonntag: 10:15 Uhr hl. Messe in Obermedlingen 

Es ist noch nicht zu spät! 
Es ist noch nicht zu spät, es wie die klugen Jungfrauen zu machen: 
Uns vorzubereiten auf sein Kommen! 

Gesangverein Medlingen 1933 e.V. 

Termine der Stiftskantorei: 
Donnerstag, 09.11.2017, 20.00 Uhr: gemeinsame Chorprobe im Lauinger Martinsmünster 
Mittwoch, 22.11.2017, 20.00 Uhr: Chorprobe für die Frauen im Pfarrheim Gundelfingen 
Donnerstag, 23.11.2017, 20.00 Uhr: Chorprobe für die Männer im Pfarrheim Gundelfingen 

Herzliche Einladung! 

Oie Vorstandschaft 

KLJB Medlingen 

Generalversammlung 2017: 

. „ 

Zur diesjährigen Generalversammlung konnte unsere Beisitzerin Meike Kleiber erfreulich viele KLJB 
Mitglieder, alle Gemeinderäte sowie unseren Bürgermeister Stefan Taglang begrüßen. 

Das zurückliegende Landjugendjahr war sehr ereignisreich, dies war im Jahresrückblick von unserem 
ersten Schriftführer Daniel Mayr deutlich erkennbar. Durch die vielen Ausflüge und Unternehmungen 
wurde der Zusammenhalt untereinander gestärkt. 

Unter Tagesordnungspunkt 3 gab uns unserer erster Kassierer Manuel Kleiber einen Einblick in die 
finanziellen Aktivitäten des abgelaufenen Landjugendjahres, welches sich als positiv herausstellte. 

Beim Tagesordnungspunkt 4 standen die Neuwahlen der kompletten Vorstandschaft an. Diese Wahl 
wurde von unserem zweiten Kassierer Steffen Bayer geleitet und erbrachte folgendes Ergebnis: 

1. Vorstand: Meike Kleiber 
2. Vorstand: Sabrina Bayer 
1. Schriftführer: Daniel Mayr 
2. Schriftführer: Lisa Löffler 
1. Kassierer: Steffen Bayer 
2. Kassierer: Simon Taglang 
1. Beisitzer (Kirchenbeauftragte): Franziska Riß 
2. Beisitzer (Fahnenbeauftragter): Peter Fauser 

Kassenprüfer bleiben weiterhin Markus Hörger und Matthias Riß 

Wir möchten uns ganz herzlich bei den ausgetretenen Vorstandschaftsmitgliedern Manuel Kleiber, 
Theresa Mayer und Anja Fetzer für Ihre Unterstützung bis jetzt bedanken und wir hoffen, dass sie uns 
weiterhin bei Rat und Tat zur Seite stehen. 

Die Landjugend Medlingen hat für das kommende Jahr einen größeren Ausflug geplant. Wir werden im 
August eine Woche nach Kroatien in ein Ferienhaus mit eigenem Pool fahren. Das ganze wird statt 
finden vom 13. - 20. August. Eine bis jetzt noch unverbindliche Anmeldeliste, in die sich alle KLJB 
Mitglieder eintragen können, liegt bis Weihnachten in der Landjugend aus. Nähere Informationen dazu 
folgen. 
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Außerdem ist wieder unsere traditionelle Weihnachtsfeier am 23. Dezember in unseren 
Landjugendräumen geplant. Zudem wollen wir eine Woche später gemeinsam in das Jahr 2018 feiern. 
Dieses Jahr haben wir vor, eine größere Silvesterparty zu veranstalten. Dazu folgen ebenfalls noch 
nähere Informationen. 

Die Vorstandschaft der KLJB Medlingen 

Schützenverein Medlingen 

Generalversammlung 2017 

Zur diesjährigen Generalversammlung konnte erster Schützenmeister Detlef Zahn unter 
den Anwesenden die Ehrenmitglieder Walter Kleiber, Georg Klaiber, Bürgermeister Stefan Taglang und 
einige Gemeinderäte und Vertreter der öffentlichen Vereine begrüßen. 

Neben den alljährlichen Aktivitäten wie das Weihnachtsschießen mit Königsproklamation, das 
Preisschafkopfen, das Gauschießen, der Gaupokal, der mehrtätige Schützenausflug, die Beteiligung am 
Ferienprogramm war das zurückliegende Schießjahr im allgemeinen ein ruhiges. Es wurden im 
vergangenen Schießjahr 3 Ausschusssitzungen abgehalten. 

Der Schützenverein konnte dieses Jahr für den Rundenwettkampf wieder vier Mannschaften melden. 
Diese sind drei Luftgewehr- und eine Luftpistolenmannschaft. Weiterhin geht der erste Schützenmeister 
davon aus, dass auch wieder eine Damenmannschaft gestellt werden kann. 

Nachdenklich stimmt, dass die Anzahl der Schützinnen und Schützen, die an den Trainingsabenden an 
den Stand gehen, immer weiter rückläufig ist. Besonders kritisch ist die Situation im Bereich der 
Jugendarbeit. Nachdem unsere erfolgreichen drei Jungschützen Sabrina Bayer, Meike Kleiber und 
Steffen Bayer dieses Jahr das letzt mal in der Wertung als Jungschützen gelistet sind, ist es uns nicht 
gelungen, weiteren Nachwuchs für den Schießsport zu begeistern. Um die Attraktivität des Schießens zu 
erhöhen, werden wir zwei neue Pressluftgewehre im Wert von ca. 2.600,00 EUR beschaffen. 

Da der Trend im Schießsport hin zu vollelektronischen Schießständen geht und auch schon der ein oder 
andere Verein im Gau auf vollelektronische Schießstände umgerüstet hat, wurde in der Vorstandschaft 
diskutiert, dies zumindest für einen Teil unserer Schießstände gleich zu Tun. Eine vollständige 
Umrüstung wäre ein finanziell zu hoher Aufwand, da für jeden vollelektronischen Schießstand zwischen 
2.500,00 bis 3.000,00 EUR einzukalkulieren ist. Weiterhin besteht bei einer Teilumrüstung das Problem, 
dass die Schießergebnisse einer elektronischen Messung und die nach bisheriger Art und Weise nicht 
gleichbedeutend gewertet werden können. Somit haben wir uns entschieden, für die nächste Zeit alles 
beim Alten zu belassen. 

Detlef Zahn verwies unter dem Punkt Wünsche und Anträge darauf hin, dass die Vorschriften im Umgang 
mit Waffen einzuhalten sind. Dies sind unter anderem verschließbare Gewehrtaschen, die Verwendung 
von Pressluftkartuschen, bei denen das Gültigkeitsdatum noch nicht überschritten ist und das Sichern der 
Waffe mittels einer Perlenschnur, die in den Gewehrlauf einzuziehen ist. 

Uns würde es sehr freuen, wenn an dem jetzt beginnenden Weihnachtsschießen der ein oder andere 
Schütze, der heuer 51 Jahre geworden ist, die Möglichkeit des Auflageschießens nutzen würde. Denn für 
alle Schützinnen und Schützen ab einem Alter von 51 Jahren besteht nach der Sportordnung des 
Deutschen Schützenbundes die Möglichkeit zum so genannten Auflageschießen. Hierzu kann jedes 
Luftgewehr ohne Umbauarbeiten verwendet werden. Weiterhin besteht auch die Möglichkeit, an allen 
Preis- und Wertungsschießen, die der Schützenverein durchführt, teilzunehmen. 

Zum Schluss seiner Ausführungen wies Detlef Zahn noch auf das Bayerische Bündnis für Toleranz sowie 
den Schutz von Demokratie und Menschenrechte hin. Sowie der BSSB seit 2012 Mitglied in diesem 
Bündnis ist, bekennt sich auch der Schützenverein Medlingen als Mitglied im BSSB zu diesem Bündnis. 
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Ein besonderer Dank ging an die Gemeinde Medlingen für die Übernahme der Heizkosten, die 
Überlassung der Räumlichkeiten und die kostenlose Berichterstattung in den „Medlinger Nachrichten". 

Weitere detaillierte Informationen über den Ablauf des Schießjahres waren dann aus den Berichten vom 
Schriftführer, Jugendleiter, Sportleiter und Kassierer zu entnehmen. 

Des Weiteren wurden folgende Termine bekannt gegeben: 

07.11 .2017 - 02.01.2018 
24.11.2017 
10.12.2017 
05.01 .2018 
13.01.2018 
13.03.2018 - 23.03.2018 

Die Vorstandschaft 

Rundenwettkampf 

Weihnachtsschießen 
Königsessen 
Adventskaffee 
Preisschafkopfen 
Preisverteilung von Weihnachtsschießen 
Vereinspokalschießen 

Zum Tabellenführer nach Aislingen ging es letzen Freitag für die 1. Mannschaft beim Rundenwettkampf. 
Eine schwierige Aufgabe, war doch Aislingen bisher die einzige Mannschaft, die ein Ergebnis über 1500 
Ringe in dieser Saison erreichte. 

Gespannt war man auf den Auftritt von Sabrina Bayer, erhielt sie doch erst letzte Woche ihr neues 
Gewehr und hat damit nur 2x trainieren können. Während des Wettkampfes lieferte sie jedoch eine 10 
nach der anderen ab, so dass am Ende hervorragende 391 Ringe für sie zu Buche standen. 

Einen ebenfalls hervorragenden Tag erwischte Julia Fauser, die mit 385 Ringe ein von ihr schon lange 
nicht mehr erreichtes Ergebnis erzielte. Gernot Fauser mit 363 Ringe und Thomas Fauser mit 356 Ringe 
vervollständigen das Gesamtergebnis von 1495 Ringe. Diese Gesamtringzahl reichte dann auch aus, um 
in Aislingen (1471 Ringe) 2 Punkte zum Sieg zu entführen. 

Die zweite Mannschaft hatte ihren 3. Wettkampf als Heimwettkampf ebenfalls gegen Aislingen. Dabei 
zeigten die Medlinger Schützen weiterhin ihre aufsteigende Form, konnte doch ein etwas 
überraschendes Ergebnis von 1467 Gesamtringen erzielt werden. Bester Schütze war dabei Michael 
Müller mit 378 Ringen, gefolgt von Steffen Bayer mit 369 Ringen. Georg Eggenmüller 363 Ringe und 
Meike Kleiber 357 Ringe trugen die weiteren Ergebnis zum 3. Sieg im 3. Wettkampf bei, da Aislingen nur 
auf 1422 Gesamtringe kam. 

FC MEDLINGEN 1970 e.V. 

Aktuelle Vereinsnachrichten 

Abteilung Fußball 

Erste und zweie Mannschaft 
1 Sieg , 1 Unentschieden und 1 Niederlage, so lautet die Ausbeute der ersten Mannschaft aus den letzten 
3 Spielen. Das Auswärtsspiel beim SV Hochwang am vorletzten Sonntag konnte mit 0:3 gewonnen 
werden. Torschützen waren Alexander Nusser, Marcel Weber und Patrick Aust. Gegen den FC Lauingen 
2 reichte es am Reformationstag nur zu einem 0:0-Unentschieden und das Spiel gegen Türk Geneier 
Birligi Günzburg am vergangenen Sonntag endete mit einer 3:2-Niederlage. Hier waren Alexander 
Nusser und Adrian Berger die Torschützen. 
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Seit Anfang Oktober weiter ungeschlagen hingegen ist die zweite Mannschaft. Sie gewann ihr Spiel beim 
SV Hochwang mit 5:1. In die Torschützenliste konnten sich zweimal Tobias Jooß, sowie Nicolai Müller, 
Tim Ahrens und Marouwan Sow eintragen. Das Derby gegen den TV Gundelfingen am 31.10. endete 
dann mit einem 2:2-Unentschieden. Der Doppeltorschütze hier war Dirk Oksas. Am vergangenen 
Sonntag war die zweite Mannschaft spielfrei. 

Am kommenden Sonntag spielen beide Mannschaften wieder zuhause in Bächingen. Gegner für beide 
Mannschaften ist der FC Weisingen. Die zweite Mannschaft hat bereits um 12: 15 Uhr Anstoß und bei der 
ersten Mannschaft rollt ab 14 Uhr das Leder. 

Jugendfußball 
Nach den F-Junioren haben nun inzwischen auch die E-Junioren ihre Herbstrunde beendet und befinden 
sich bereits in der Winterpause. Zum Schluss gelang den Schützlingen von Trainer Holger Weiß noch ein 
3:1-Heimerfolg gegen die SSV Glött. Torschützen waren Jordi Weiß (2) und Tom Nusser. Weiterhin 
einen sehr schweren Stand in der Kreisklasse haben - auch wegen personeller Engpässe - unsere D
Junioren. In den letzten beiden Spielen mussten sie eine 0:6-Heimniederlage gegen des SV 
Wortelstetten und eine 1:5-Niederlage bei der JFG Riedberg (Torschütze David Bendele) einstecken. 
Auch die C-Junioren haben derzeit große Personalsorgen und mit 0:9 bei der JFG Aschberg und zuletzt 
trotz achtbarer Leistung mit 0:5 gegen den BC Schretzheim hohe Niederlagen kassiert. Besser läuft es 
bei den 8-Junioren, die letzte Woche mit 5:0 gegen den TSV Unterthürheim gewannen (Torschützen u.a. 
Leon Löffler und Luca Ostertag), am vergangenen Wochenende auch mit 1 :6 beim FC Donauried unter 
die Räder kamen. Die A-Junioren unterlagen zuletzt mit 1:3 beim SV Wortelstetten und mit 2:4 gegen 
den TSV Offingen. 

Die nächsten Jugendspiele: 

Sa 11.11.17 
Sa 11.11.17 
Sa 11.11.16 
So 12.11.17 

Abteilung Gymnastik 
Gesundheitsgymnastik 
Skigymnastik 
Body Styling 
Step Aerobic 

;:J···~·~· 
14.00 D SG FCMNfB - SV Ro den 
15.00 c SG TVG/FCMNfB - Unterthürheim 
16.30 A SG TVGNfB/FCM - FC Mertin en 
12.00 B SG Unt'bechin en -SG TVG/FCMNfB 

Mo.13.11.17 
Mo.13.11.17 
Di. 14.11.17 
Mi.15.11.17 

17:00 Uhr - 18:00 Uhr 
18:30 Uhr - 19:30 Uhr 
Pause 
19:30 Uhr - 20:30 Uhr 

ACHTUNG TERMNÄNDERUNG: 

Gemeindehalle 
Gemeindehalle 

Gemeindehalle 

Aufgrund mehrerer Terminüberschneidungen hat sich die Vorstandschaft des FC Medlingen dazu 
entschieden, in diesem Jahr keine Weihnachtsfeier im üblichen Sinne durchzuführen, sondern am 
Samstag, 25.11.17 ab 19Uhr eine Jahresabschlussfeier im Vereinsheim zu veranstalten. 
Hierzu sind natürlich alle Mitglieder, Freunde und Gönner recht herzlich eingeladen. Unter anderem wird 
es ein gemeinsames Abendessen geben. Um.hierfür besser planen zu können, bitten wir um Anmeldung 
bis spätestens 18.11. bei Julia Mayer (Tel.:997292). 
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Samstag, 2. Dez 
13.30 Uhr Kindervorstellung 

19.30 Uhr Premiere 

Sonntag, 3. Dezember 2017 
19.00 Uhr Abendvorstellung 

Gemeindehalle 
Medlin en 
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t>er Sldausflug 2017 flihrt 11\S wieder nach Serfaus im 
listerreichischen Tirol. 
Neben Skifahren und Snowbocrden Im Skigebiet Serfaus-Fiss-l.adies 
(aber 160 Pistenkflometer) sind euch ffi" die l.angtaufer jede Menge 
Loipen (112 km) vorhanden. Auch Fußgäger kommen auf ihre kosten -
laden doch Winterwanderwege und Rodelbahnen (12 km) zu sport
lichen AktiYitaten ein. 

Unterbringung: Hotel Garni Sonnhof in Serfaus 
Preis: ca. 170. -- Euro 

inkl. FrOhstOck - Fahrtkosten werden geteilt) 

Termin: 

Anmelcimg: 

Damals ..... Herbst- und Weinfest vor 20 Jahren 

in der Gemeindehalle ....... . 

Mittlerweile ist es schon 2 Jahrzehnte her, dass am letzten Oktobersamstag anno 1997 das erste 
Herbst- und Weinfest in der Gemeindehalle "stieg". Veranstalter war der FC Medlingen 1970 e.V., dessen 
damalige Matadore, Armin Janzen und Reiner Ackermann, beide sind inzwischen verstorben, damit 
ganz schön Mut zeigten - hatte man damit doch Neuland betreten und konnte nicht von vornherein sicher 
sein, wie so ein Event in Medlingen angenommen wird. 

Bei vollem Haus und bester Stimmung bis in die frühen Morgenstunden, ganz nach dem ausgegebenen 
Motto „Im Wein liegt die Wahrheit" entwickelte sich seinerzeit, entgegen vereinzelter Unkenrufe, ein 
prächtiger Abend, den das Organisationsteam als Lohn für die wochenlangen Vorbereitungen und eben 
auch für den gebotenen Service verbuchen konnte. 

Allgemein große Anerkennung fand die geschmackvoll-attraktive und mit viel Liebe zum Detail gestaltete 
Hallendekoration. Nach dem fetzigen Auftakt mit der Schalmaiengruppe „Hüttagoischd"r" aus 
Syrgenstein zündete die aus Funk- und Fernsehen bekannte Tanz- und Showband „d Laudl"s" ein 
wahres Feuerwerk an Stimmungsmusik, Gags und Showeinlagen. Die Tanzbegeisterten kamen ebenso 
auf ihre Kosten wie die Weinliebhaber und die Gourmets bei eigens kreierten „weinaffinen" Speisen. 
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fr Evang.-Luth. Kirchengemeinde Bächingen 
Pfarramt: Schulweg 2, 89431 Bächingen 

Tel. 07325 / 91 92 77, Fax 07325 I 91 92 78 
Pfarramt.Baechingen~ELKB.de 

Bürozeiten: Dienstag 8--1 ef». Uhr 
I 

Donnerstag 
Samstag 
Sonntag 
(Drittl. S. i. KJ.) 

Montag 
Mittwoch 

Donnerstag 

09.11. 09:00 Uhr 
11.11. 10:00 Uhr 
12.11. 09:00Uhr 

15:00 Uhr 

16:00 Uhr 
13.11. 09:30 Uhr 
15.11. 09:30 Uhr 

15:30 Uhr 
16.11. 09:00 Uhr 

19:00 Uhr 

Donnerstag und Freitag, 8~-112.Q Uhr 
Morgengymnastik 
Erlebniskigo 
Gottesdienst 
Einführung von Pfrin. Hopperdietzel 
in der Dreifaltigkeitskirche in 
Haunsheim 
SMS 
Strickkreis 
Krabbelgruppe „Kleine Strolche" 
Spielschar 
Morgengymnastik 
Vortreffen Kinderbibeltag 

Gemeinderaum 
in der Kirche 
Präd. Näpflein 

Gemeinderaum 
Gemeinderaum 
Gemeinderaum 
Gemeinderaum 
Gemeinderaum 

Auftakt zum Radelspaß 2018 in der VG Syrgenstein 

Infoveranstaltung am 23. November für interessierte Anbieter, Aus- und Darsteller 

Es sind noch rund zehn Monate bis zum nächsten Donautal-Radelspaß, doch die Vorbereitungen haben 
bereits begonnen. Bereits zum 14. Mal findet am Sonntag, den 16. September, von 10.00 - 18.00 Uhr, 
Schwabens größter Genussradeltag, mit der Zentralveranstaltung in Syrgenstein (bei Bachtalhalle), statt. 
Im Jahr 2018 steht nicht die Donau im Fokus, sondern deren Nebenflüsse Brenz und Egau sowie das 
Bachtal und die Anhöhen der Alb. Durch die geplante Streckenführung werden neben der VG 
Syrgenstein voraussichtlich die Kommunen Ziertheim, Mödingen, Wittislingen, Medlingen, Haunsheim 
und auf württembergischer Seite Giengen (Hohenmemmingen), Hermaringen, Sontheim, Dischingen 
bzw. deren Ortsteile tangiert. 

Entlang dieser Strecken gilt es nun ein attraktives Angebot aufzubauen. Der Veranstalter Donautal-Aktiv 
lädt daher alle interessierten Vereine, Verbände, Schulen, Kindergärten, Künstler, Landwirte, 
Handwerksbetriebe, Kirchengemeinden und Gastronomen, die sich ein Angebot an der Strecke bzw. auf 
der kulinarischen Meile in Syrgenstein vorstellen können, zu einem Infotermin in die Bachtalhalle 
(Schulstr. Sa) nach Syrgenstein ein. 

Infoveranstaltung am 23. November 2018 
Am 23. November ab 19.00 Uhr erfährt man hier alles über den Ablauf und die Teilnahmemöglichkeiten. 
Gefragt sind als Angebote nicht nur Stände mit regionstypischen Speisen und Getränken, sondern auch 
Mitmachstationen und Entspannungsmöglichkeiten für die Radler. In den letzten Jahren ebenfalls gut 
angekommen, sind Ausstellungen oder Tage der offenen. Tür bei Handwerksbetrieben. Auch offene 
Bauernhöfe und Kirchenführungen sind beim Radelspaß-Publikum immer sehr beliebt. Donautal-Aktiv 
hofft auch 2018 auf eine rege Beteiligung und interessante Angebote, denn „von der Angebotsvielfalt lebt 
der Radelspaß. Dadurch lernen die Radler die Region auf eine ganz besondere Weise kennen", so 
Yvonne Streitei, vom Veranstalter Donautal-Aktiv. 

Gesundheitsmarkt und Showbühne als Plattform für Aus- und Darsteller 
Das musikalische Programm auf der Showbühne wird ergänzt durch interessante Beiträge und Auftritte 
aus den Bereichen Gesundheit, Ernährung und Bewegung. Auf dem Gesundheitsmarkt Schwäbisches 
Donautal, der an die Zentralveranstaltung angeschlossen ist, können Aussteller aus der Region ihr 
Angebot den vielen interessierten Radelspaß-Teilnehmem präsentieren. 
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Für weitere Informationen steht das Donautal-Aktiv-Team unter Tel. 07325/95 101 - 10 zur Verfügung. 
Um die Veranstaltung entsprechend planen zu können, bittet Donautal-Aktiv um Anmeldung (telefonisch 
oder per Mail an tourismus@donautal-aktiv.de) bis spätestens 20. November. 

Streitei Yvonne 
Donautal-Aktiv Team 

Agentur für Arbeit Oonowwörth Tetefon: 0906 788 201; E-Mail an: 
Presseste•le Do~oer1h.Presseabrketin9@arbeitsagentur.de 

Zirgesheisner Str. 9. 86609 Donauwörth -.arbeitsagent...de 

Pressemitteilung 
Nr. 64/2017 - 03. N o vember 2017 

Auswirkungen von Arbeitslosigkeit auf die 
Rente 

Im Rahmen der Vortragsreihe „ Erfolgreich zurück in den Beruf' ' der Agentur für Ar
beit erhalten Sie am Freitag, den 17 .11.2017 durch eine Fachfrau Einblicke und Infor
mation en rund um das Thema Rente 

Die Veranstaltungsreihe richtet s ich an Frauen und Männer nller A ltern- und Berufsgruppen. 
die nach der Fnmilienzeit w i eder ein steigen oder sich beruflich verändern wollen. Sie erhal
ten von Fachleuten wertvolle Informationen zu aktuellen Themen aus der Arbeitswelt. 

D er aktuene V ortrng befa"t sich mit den folgenden Themenfeldern : 

A uswirkungen von Arbeitslosigkeit auf die Rente : 
Was bringt mir die Meldung bei der Agentur für Arbeit? 
Was muss ich bei Sperrzeiten und Ruhenszeiten beachten? 
Wie wil1(en sich M in ijobs auf meine Rente aus? 

Frauen und Rente: 
Wie bin ich abgesichert bei Ettemzeit, Teilzeitarbeit, Minijob und P ftege von Angehörigen? 

Diese und weitere Fragen wird Ihnen die Fachfrau Doreen Z i tzmann von de r D eutschen 
Rentenversicherung beantworten . 

Termin: Freitag, 17. N ovember 2017, 09:00 - 12:00 Uhr 

Ansprechpartnerin: Jessica G raf, Beauftragte für Chancen9leichheit am Arbeitsmarkt bei 
der Agentur für Arbeit. Telefonnummer 09056 788-3 16 

Veranstalt ungsort: Agentur fü r Arbeit Donauwörth, Berufsinformaöonszentrum, Zimmer 
043, Zirgesheimer Str. 9 .86609 Donauwörth 

Anmeldung: Ist nicht erforderlich 

Kos ten: Oie Teilnahme ist kostenfrei. 

Vorschau - Letzter Vonrag 2017: 
08 .12.2017 S icheres Auftreten - auch im V orstellungsgespräch 

Zuverlässige Reinigungskraft 
für Büro in Bächingen gesucht. 
(ca. 2,5 Std. wöchentlich, gute 
Deutschkenntnisse erwünscht) 

Tel.: 0 73 25 - 95 10110 
Wir freuen uns auf Ihren Anruf! 
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Abetwal 

• • Ab der 

Informationen & Anmeldemö11ichkelten bei der Jugendleitung: 

Martina Becher 0176 96442833 

Corln• Hartmann 07325 924988 

Anmeldeschluss: 19.Dezember 2017 

•• ------···-----GAERTLE 
G,irtenstraße 35 89567 Sontheim Tel. 07325/5539 Fax 07325/92 1281 

www.blumen-ertle.de info@blumen-ertle.de 

Mittagstisch Di•nsta8 14.11. - Frei1a8 11.11.201 1 

01 Pizza oder Flammkuchen aus dem 

Steinbackofen dazu Salat vom Buffet 
MI Puteneeschnetzeltes mit 

Gemüsereis und Salat vom Buffet 
Do „ Alb-Lelsa" 

Linsen mit Spätzle und Saiten 
Fr Hauseemachte Gulaschsuppe mit Brot 

Apfel-Zimt-Tiramisu 

1111.t Htrbs.t el.11\. c;e~ .•. 
Kaiserliche „ . 

Anmeldung unter Telefon 073i 

BRUNCH 
SOnnt!g. 17. Dezembef'2017 

10-14Uhr 
~unter Telefoo07~ 5539 

7,80€ 

8,50( 

7,80€ 

7,50€ 

Nr. 45./49. Ja hrgang Seite 1 t 
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Wochenangebot 
V. 09.11. -1'5.11.2017 

Wir kochen für Sie! 
Schweinenuss 100 g 0,89 

V. 13.11 . -18.11.2017 

Kalbsbraten 100 g 1,59 Mo Schinken nudeln 5,70 E 
mit Salat & Dessert 

Pfeffersäckle 100 g 0,99 01 Linsen mit Spätzle 5,70 E 
und gek. Bauch od. Saitenwurst 

Gelbwurst 100 g 0,99 Mi paniertes Schnitzel 5,70 E 
mit und ohne Petersilie mit Salat 

1,11 
Do Tafelspitz in Meerrettich- 6,70 E 

Hausmacher Nudelsalat 100 g soße mit Kartoffelgratin 

Fr Schaschliktopf 5,70 E 
Grünländer Schnittkäse 100 g 0,79 mit Reis & Salat 
45% F.i.Tr .. laktosefrel 

am Sa. 11.11.17 ab 11 Uhr in Brenz: 
~~·5: \ i.G r F:; 
' 

Y. Ente knusprig gegrillt 
Kochtjpp zy Martjni: 

mit Kartoffel· oder Semmelkn~ frische Ente 
und Blaukraut 

frisches Suppenhuhn 
Um Vorbestellung wird gebeten. ::-.... -~ -\~ · & ;.;:., . ""'- - 1· ~'-:: 
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Liebe Kinder und Eltern! 

Wir laden herzlich ein zur 

MARTINSFEIER 

am Freitag, den 10. November 2017 

um 17:00 Uhr in der Stiftskirche Obermedlingen. 
Die Schulkinder der Grundschule Bächingen gestalten die 
Martinsfeier mit. 

Dazu wollen wir gemeinsam im Wortgottesdienst Martinslieder 
singen. 

Alle Kinder sind herzlich eingeladen, bei der Martinsfeier vorne im 
Kirchenraum auf den Bänken Platz zu nehmen. 
Die Laternen bleiben bis zum Umzug bei den Eltern. 

Im Anschluss findet ein Laternenumzug 
zum Anwesen 
der Familie Mannes, Auf dem Anger in 
Obermedlingen statt. 

Für alle Kinder gibt 
es ein Martinshörnchen. 
Außerdem kann man Glühwein, Tee, 
belegte Semmel und Gebäck kaufen. 

Wir freuen uns auf viele Laternenkinder. 

Pfarrgemeinde „Mariä Himmelfahrt" Obermedlingen 
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Spielware - und K·nderbucher 

• 
Warenabgabe: 

Basar 

. ~ _.,,. ... . 

in der 

Gemeindehalle Medlingen 
Sonntag, den 12 . November 201 7 

14:00 - 16:00 Uhr 
... sind Sie auf der Suche nach gut erhaltenen Spielwaren und Kinderbüchern oder haben 
Sie welche und wollen diese ,.los" werden, dann sind Sie bei uns genau richtig . 
Schauen Sie doch mal bei uns vorbei! 

Zum Verkauf kommen Spielwaren, Kinderbücher, -Videos/ -DVDs/-CDs usw. 

Für Verkäufer liegen vorbereitete Abgabelisten mit genauen Informationen in folgenden 
Geschäften aus : 

) Kindergarten Medlingen 
IJ; Bäckerei Seeßle, Bächingen 

Löwen-Apotheke, Gundelfingen 
Stadtapotheke. Gundelfingen 
Wohlhüter , Gundelfingen 
Brenztalapotheke, Sontheim 

Finkbeiner Getränkemarkt, Sontheim 
Stadtapotheke, Lauingen 
Junginger Fruchtsäfte, Niederstotzingen 
Schreibwaren Süssmuth, Giengen 
Otto Bezikofer, Dillingen 
Kita Rappelkiste , Wittislingen 

Außerdem können Abgabelisten per EMail abgerufen werden bei: Daniela.Gold@gmx.de 

Abrechnung und Warenabholung: 
Samstag 
Sonntag 

11.11 .2017 14:00 Uhr - 16:00 Uhr 
12. 11.2017 18:00 Uhr - 19:00 Uhr 

Veranstaltungsort : Gemeindehalle Medlingen, Bergstraße 60, 89441 Obermedlingen 

III Am Sonntagnachmittag Kaffee - und Kuchenverkauf m 
10% des Verkaufspreises und 1,00 Euro Listengebühr kommen dem Kindergart en Medlingen zugute. 

Auskünfte und weitere Informationen erhalten Sie unter: 
Tel. 09073/921927 und Tel. 09073/3422 


